1. PRIMITIVNI FUNKCE

1. Naleznéte primitivni funkce na co nejvétSich mnozindch k nasledujicim funkcim:
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a) x> 4+2x 4+ —, b)18e* +16e¥ — — +3cosx, c¢)+/x +sin(2x), d) cos(3x) +e?*, e) (x + 5),
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2. Naleznéte primitivni funkce na co nejvéts§ich mnoZzinach k nésledujicim funkcim:
.2 arctg x X x? x X 1 L 2x 41
ayxe ™, b)———, o tgx, d)—, e , , , h , o1 ,
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3. Naleznéte primitivni funkce na co nejvétSich mnoZinach k ndsledujicim funkcim:
a) xe®, b) ix ¢) logx, d)xlogx, e)x%e 2, f) coix’ @) e tlsinx, h) logZx, 1i)x%logx, j)e**sinbx,
e e

k) arctgx, 1) arcsinx, m)ev*, n) log(x + Vx2+1), o) x5e* 2

p) xsin®x, q) /xarctg/x, 1) sinlogux,
. YeXetgx
s)xe*sinx, t)v1—x2, u¥ —m7—-

(1+ x2)3
4. Naleznéte primitivni funkce na co nejvétsich mnoZinach k nasledujicim funkcim:
x+1 x2+1 x?2 1 X x> x+2
) F o © 00 D332 - 93 - D3 - 9 2 ’
x2 44 x2 -1 1—x) 3x2—-2x—1 x2—x42 x24+x-2 x—=1D2(x+1)
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5. Naleznéte primitivni funkce na co nejvétS§ich mnozinach k nasledujicim funkcim:
1 arctg e* sin x cos x sin x 1 sin x
a)—, b) . 0= , — , e < T = . ,
sin x er sin® x + 2cos? x sin“x 4+ cosx — 1 14+e2 +e3 +e¢6 sin x + cos x
sin x cos x h 1 _3sin®x +cos?x 1 1 sin x
. a4 ) 1 ) B B B ) . )
1 + sin* x cos x sin® x sin? x + 3 cos2 x ! (2 + cosx) sinx sinx + tan x 1+ sinx
X ) 1 ) 1 1 b0
m - , n - , O s ,a,0 >0,
1+ sin(x2 4+ 1) 2sinx —cosx + 5 (sin® x + 2cos? x)2 a?sin” x + b2 cos? x
1 sin? x sin x cos x sin x 1
qQ ———,0<e<1, 1 —— 8= s = , —
1 + ecosx 1 + sin? x sin x + cos x sin” x + cos3 x sin® x + cos* x
6. Naleznéte primitivni funkce na co nejvét§ich mnoZinach k nésledujicim funkcim:
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Ndvody: 5. a)fﬁdt b) per partes ¢) [ 1+12 dt d)fﬁdt e)6fmdt Dfmdt
. 2
g) J 1;t4 &t h) [ dt D [ st dt D= [ G 4t 0 [ 55 d

1 1 1 1422 1
-/ (t+l)2 dt nebo [ (z+1)2(1+t2) dt m) 3 [ s dus [ 24 m J 3t2+2z+2 e o) f ez P | e d
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p [ T ravan & nebo / EETE R / (1—z)(1+z)3 dt 1) lze vyuzit vzorec pro a®> —b%, kdea = 1 + /x a
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Vysledky: 1. a) ix“ + x2 + 17log|x| na (—oo 0) ana (0, +00) b) 18e* + 2¢8% —log|x| + 3sinx na (—oo,0) a na
(0,400) ©) %\/x3 — %cos(Zx) na (0, +00) d) sin(3x) + 3 Le2X paR  e) %(x +5%naR o) —% cos(2x +7)naR
g —3tgB-2x)na(3 -2 3+%)+kZ keZ h);10g|2x—1|na(—oo,%)ana(%,+oo) )—3v(1-3x)*naR
) 2vVx3 +2/x na (0,400) k) 3— —3Yx2 4+ 2Y/x5 - 2VxB na (—00,0) ana (0, +00) 1) —2+/2—5x na (—o0, 2)

m) x —arctgx naR n) —x4 + 4x~4% na (0, 400) 0) farctg([ )naR P = arcsm(\/gx) na (—\/Z \/g)

q) lx4sgnxnaR r)— 1Og55_ +510g22 *naR s)1 2 —e*+xnaR t)—x+tgxna(-% %) +km kel

u) —x —cotgxna (0,7) + krn,k € Z v)naR: (—l)ks1nx+2kpr0x€ (— ’27 2)+kn keZ w) na R: (—1)¥(sinx +
cos x) + 2+/2k pro x € (—%, %n) +kn, ke Z x5 sm2x na R y) =x + 7 s1n2x + 3 sm4x naR z)tg3 na
(—m,m)+2kn, k eZ

2. a) —%e‘xz naR b) %arctgzx naR c¢)—loglcosx| na (=%5.%) +km, k € Z d) Vx2+5naR e) %tg(x3) na
(i/—% +km, i/% + kn), keZ f) glogl+4x?)naR g)Jarctg(x?*)naR h)log|logx|na (0,1)ana(1,+00)
i)log(x>4+x+1)naR j)—coslogxna(0,4+00) k)log(e*+1)naR 1)2arctg /X na (0, +00) m)%log(x2+2x+9) na R
n) 5 L1x2 —x +1log|x + 1| na(—o0,—1) ana (=1, +00) o) #[arctg«x/—i naR p)—cosx+ l cos’xnaR q) 10g|10g10gx| na
(I,e)ana (e, +o00) r)e*—log(l+e*)naR s) 2 (1+10gx)2—2mna(e,+oo) t) 2 sin? x——s1n2 X+ 1sm17x

lgx T

na (0,7) 4+ 2km,k € Z u)icos™x—cos™x—log|cosx|na(—%,Z)+kn,k €Z v)naR:F(x) = [arctg[ 75

prox € (=%,%) +km, F(F +kn) = ﬁi +k%,k €Z w) \szarcsin \/gsinx na R

3. a)e*(x—1)naR b)—e*(I1+x)naR c¢)x(logx—1)na(0,4+00) d)1x*(logx—1)na(0,400) e)—2e 2*(x>+
x+1)na]R f)le_x(sinx—cosx)na]R g)1 e3> +t1(3sinx —cosx)naR  h) x(log? x — 2log x + 2) na (0, +00)
i 1+a (1 ogx — l+a) na (0, +00) proa # —1, L1og? x na (0, 400) proa = —1 j) e“x% naR k) xarctgx —
llog(x>+ 1)naR Dxarcsinx ++1—x2na(=1,1) m)2ev*(/x—1)na(0,+00) n)xlog(x+vxZ+1)—vx2+1
naR o) %(963—1)6"3 naR p) }T(xz—xsin2x+sin2x) naR q) %x%arctgﬁ—i—%log(x—}— 1)—%x na (0, +00)
r) 1x(sinlogx — coslog x) na (0, +00) s) %ex(x sinx + (1 —x)cosx) naR t) %(x«/l — x2 +arcsinx) na (—1,1)

W EoDe g
4. a) 5 og(x? +4)+ arctgz naR  b) x +log | | na (—oo, —1),na (-1, 1) ana (1, +00)

1
©) 99(1—x)%9 ~ 49(1— x)98 +

97(1 x)97 na (—oo,1) a na (1,+00) d) 1log|3x+l| na (—oo, 5), na (—%, 1) ana (1,4+00) e) %log(x2 -—x+2) 4+

Tarctg f L naR f)x———3+3i—5x+%log|x+2|+%10g|x—1|na(—oo,—2) na (—2,1) ana (1, +00)

g)—— — 110g|x+1|na( 00, —1),na (—1,1) ana (1, +00) h)210g|§i; —xiH—x—Hna(—oo,—4),na(—4,—2)a

na(—2+oo) )‘[log 2+‘§11|na(— =1+ ) (—\/l-l—\/_\/l—l—«/_)ana( 1+«/§+oo)
i) 4log|x—1|+2k lxk na( 00, 1) ana (1, +00) k)3log|x+1|—210g|x—1|—|—2k 1 2k na( 00,—1),na(—1,1)a
na(l,400) Dx+ 110g|x| 10g|x—2| + 238 log|x — 3| na (—o0, 0), na (0, 2), na (2, 3) ana (3, +00)

m) 1 log x(2x+;3rl + f arctg zf/tl na(—oo,1)ana(l,+00) n)—3 —t—+2. % + Zf arctg 2;:/411 na R
0) % V2 log szr—m + i arctg(ﬁx +1)+ ‘/Ti arctg(+/2x — 1) na R (ndpovéda k rozkladu: pracujte s vyrazem (x2 4 1)2)

p) 1x3+ Llog(1+x?) NIRE | —Llog(x2—3Bx+1)— V341 log(x2++/3x+1)— 33 arctg(2x — +/3) — 3443 arctg(2x + /3)
12 6 6
na]R
5. a)31og 17X na (0, 7)+km,k € Z b)x—1log(l+e*)— amge naR c¢)—3log(1+cos?x)naR d)logi=oox

1+cosx |cos x|

na (—%,0) + 2km, na (0, 7) + 2km ana (7, 271) +2km,keZ e x —3arctge§ —3log(es + 1) — %log(e% + 1)naR




f)na (—%, 3m) + km: F(x) = x + 3log te? x 41 prox # Z 4+ kn, F(Z +kn) =% +kZ,k € Z g %arctgsin®x

(tgx+1)2

na R h) log|tg x| — Tx na (0,Z)+kZ,k € Z i)naR: F(x) = %arctgi’g/’f —x—i—kfprox € (-=5.%) + km,
F(5 +km) = (2/{—}—1)(4 f)” s keZ j)3 log(2+cosx)—|—llog(l—cosx)— 10g(1+cosx)na(0 m)+ ko,
k eZ k)%log|tg |——tg >na(0,%)+ k5, keZ Dna(— 2,271)+2k71 F(x) = x+ H[ TFgy Pro X # 7w+ 2km,
F(m +2kn)=n+2kn,ke€Z m)na(—\/2kn+En—l—Zn,—\/an-i-%n—l),na(—\/En—l,\/En—l)ana
(\/an+%n—l,\/2kn+%7r—1+2n),keN:F(x)z—ﬁprox7é:|:«/n+2kn—1,

g N : _ 1 1+31g % n + Ly
F(xv/m +2kn—1) 0,k3€Z ri))r:aR Ft(yi) farctg 75 +kfproxe( 7w, ) +2kw, F(m+2kn) = (k 2)¢§’
keZ o)naR:F(x)—FarctggT—m+kfproxe( 2.2 +kn, F(5 +kn) = (k+2)4f,keZ
p)naR: F(x) = tarctg($tgx) + k= prox € (-%.Z)+kn, F(Z +kn) = (k+HZ. k e€Z gnaR: F(x) =

ﬁarctg( }—Htgi) —i—k\/i pro x € (—n,n)—i—an, F(rw 4 2kn) = (k + %)%,k €Z nnaR: F(x) =
x—%arctg(\/_tgx) k} prox € (=%.%) + kn, F(% +kn) = (k+%)n(1—%),k €Z s)yna(—%, 3m)+km:
F(x) = 1‘i5,2i + 54510 ::2 2 = 0.kl €Z tna(-Z, 3x)+km: F(x) = G(x) pro
xe (=% %) +km, F(x)—G(x)—i—Tprox6(2,4n)+k7r F(5 +km) = 3% k € Z,kde G(x) = & log #2082t 4
2 —1 14 15
%arctg% wnaR: F(x) = arctg(\/_tgx—i—l)—f—[arctg(\/_tgx 1)+k\/_nproxe(—— Z)tkr, F(5+km) =
k+ V2 kel
6. a)2/x+3— 210g(l + /x + 3) na (—3, +00)
b)«/x2+x+1—x+210g]\/x2+x+1—x—2]—llog|2«/x2+x+ —2x—1|na(—oo —1)ana (-1, +00)
c)33Yx — 6f+logx+6f 37+2fna(0 +00) d) —2arctg /3=% na (1,3) e)3(x+1)2— 3x + 13 +
g(x+1)8—7(x+1)+§§x+1)6— (x+1)3na( 1, 400) f)m —log(vxZ+2x+2—x—1)naR
g)g(x—i—l)g+6(x+1)6—3(x+1)3 +2Vx +1-3/x+14+6Yx +1—06log(¥/x +1+ 1) na(—1,0)ana (0, +o0)

h) —log |1 — /&5 x+1 1log(\/ §+11 S ’;—fll+ 1)—\/§arctg(% J ’;—f%+%) na (—oo, —1),na (—1, 1) ana (1, +00)
i) log‘ﬁvll:;‘;ﬁvif‘ + 2arctg 1+x * na(—1,0)ana (0,1) j)log \/% V3 arctg 21;1 + /3arctg 2&1,kdet =7/ %+’;,
na (—oo, —1),na (—1,0) ana (0, +00) k)%(x(x—l) xx;2+log 1/"T_z—l‘—log( XT_Z—H)) nebo E(x—l)«/xz—Zx—i-

%log|\/x2—2x—x + 1|,na (—o0,0) ana (2, +00)

l)sgn(x—1+«/§)-( (x—1)(x—1++/2) /%= 1 f+ g‘,/;‘ ;+ '—log(,/x 1+:§+1)) nebo 3 (x—1)vx2 —2x — 1+

10g|Vx2—2x— — ,na (—o0o, 1 —+/2) ana (1 + /2, +00) m) %= arctg(\/_ x+2 )—l—farctg(«/— er2~|—1)
na(—2,2) n) ;Q2x—3)Vx2+x+ 1+ glog2vVx2+x+1-2x—1)naR o) —jx+v1—x2— Jarctg /1% na (—1,1)

P) log(t + 42— 1) —log(t + 2+ 1) —2arctgt, kdet = ‘,%’ na (—1 — +/2, —1 4 +/2); nebo —log(1 —t) — 2 arctg t,
kde r = —1_2’;_’62_1 na (—1 — +/2,0) ana (0,—1 4+ v/2), lze slepit v 0 q) %xz — %x«/xz -1+ %log(x + vx2—1) na
(1, +00)

N ix+ Vx—1/x(x+1) = Jlog(v/x + v/x+1) na (0,+00) s) 1’—82— % + 2log|2t — 3| — 48 1og|3t — 4|, kde 1 =
/x2 4+ 3x +2—x,na(—o0, —2),na (-1, —%) ana(—2,+00) 1) ﬁi log M—i— sz arctg(\/_t—i— 1)+ arctg(«/_t—

12—/2t+1
1)— 1th4,kdet = {/z%,na(0,5)




9.
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2. URCITE INTEGRALY

1 P 2 +oo
/ (x +2)° dx, 2. / sin(x 4 2) cos x dx, 3. / ,a>0, 4. / dx,
0 0 1

x+a oo X441

X2 0 ex 7 +oo 1

VYY) X, 7. dx, 8. dx,
/0 (x+2)2(x—+-4)2 /ooex+1 3 Jx—3 /2 21
4 1 X /—x + +o00 1

——dx, 10. 11. dx

0o 2-+sinx x4+ 1+ /x+ 0 1 + eX/2 4 X/3 4 ox/6

Vysledky:

82, 2. Zsin2, 3. l4alogite, 4.0, 5 15 +2log2, 6. log2, 7. 4

gnﬁ, 10. 3v2-2, 1. =37+ $log2.

8.

%log 3,



3. VICEROZMERNE INTEGRALY
x2 + y?dx dy, M je trojihelnik s vrcholy [0, 0], [1, 0], [0, 2];
e Vdxdy, M = {[x,y] e R% 0 <x < y};
x(y + 1)dxdy, M je jednotkovy kruh;
sin(x 4+ 2y)dxdy, M = (=5, %) x (0, 5);
xy dxdy, M je Ctvrtina jednotkového kruhu leZici v prvnim kvadrantu;

xyzZdxdydz, M = (0,2) x (0,2) x (—1,1);

o

TS T T T T e s e

2x2ydxdy, M je étyfihelnik s vrcholy [0, 0], [0, 2], [1, 1], [1, 3];
8. ye *dxdy, M = {[x,y] € R%; x > 0,|x — y| < 1};

9. (x?y 4+ xy?)dx dy, M je trojihelnik s vrcholy [0, 0], [2, 1], [1, 2];

2
10. / VX dx dy, M je plocha ohrani¢end parabolou y? = x.
M 1+ x4



4. VEKTOROVE PROSTORY

1. Ovéite, Ze nasledujici mnoZiny spolu s kanonicky definovanymi operacemi tvori vektorové prostory:
R2, R*, C(R), C({0,1)), M3 x2), polynomy.

2. Které z nasledujicich podmnoZin tvofi vektorové podprostory?
a) Wi ={(r2r,—r); r e R} CR3, b) Wo={(r+s25s—rr+2s); rsecR CR3
c) {(r+1,2r,—r); r e R} C R3, d) {(s+t,25—t+2,5+1); 5,1t €R} CR3,
e) {(rs+s,2s,15); r.s € R} C R4, ) WiN W, g) Wi UW,,
h) {polynomy stupné 2} C P, i)  &#2 = {polynomy stupné nejvyse 2} C P, i) {ax3>+x+b;abeR}C P,
k) {peP;pO)=13CcP, 1) {peP;p(O=0CP, m {peP; p0)=0C2P,
n {peP;2p(0)-3p(H)=0CP, o {peP; p(l)—3p2)=1}CP,
p) {f:R—>R; f'(0)+3f"(1) =0} C C(R),
qQ) {A € M(n xn); A regularni} C M(n x n), r) {A € M(n xn); A horni trojuhelnikova} C M(n x n),
s) {A e M(nxn); detA =0} C M(n xn), t) {A € M(n x n); soucet prvki na diagondle A je 0} C M(n X n).

3. Zjistéte, zda jsou nésledujici vektory linearné nezavislé:
a) (1,1,0),(2,1,1),(3,1,2) € R3, b) (1,0,—1,1),(2,1,0,1),(1,0,0,-1),(2,1,1,1) € R4,
¢) x24x+1,x+1,x=3 € P, d) 3x242x+1,x24+x+3,x2-2x+1 € P, e) x34x+1,x342x, x34+x+2 € 75,
f) sinx,xsinx,x?sinx € C(R), g) sinx,cosx,sin2x € C(R), h) sin? x,cosZ x,sinx cos x € C(R).

4. Urcete dimenzi a naleznéte né¢jakou bazi nasledujicich podprostori:
a) lin{(1,1,1),(1,2,2),(10,11,11)} C R3,
b) lin{(1,1,1,2,2),(—1,-2,-2,-2,2),(19,1,1,1,1),(—1,-3,-3,-2,6)} C R>,
¢) linfx +7,x2—x—1,x2+3,x -5 Cc CR), d) lin{sin x, cos x, sin 2x, cos 2x} C C(R),
0 M(2x3), D {AeM@Bx3): AT =4}, g {(x.y.2)eR%x+y-22=0, h {feC3R): [" =0}
i) C? jako vektorovy prostor nad R.

Vysledky:

2. a) ano, b) ano, ¢c) ne, d) ano, e) ne, f) ano, g) ne, h) ne, i) ano,
j) ne, k) ne, 1) ano, m) ano, n) ano, 0) ne, p) ano, q) ne, r) ano, s) ne,
t) ano.

3. a) ne, b) ano, ¢c) ano, d) ano, e) ano, f) ano, g) ano, h) ano.

4. a) 2,napt.{(1,1,1),(0,1, D}nebo {(1,1,1),(1,1,2)},  b) 3,{(1,1,1,2,2),(—1,-2,-2,-2,2),(19,1,1,1, 1)},
¢ 3.{l.x.x3, d 4 e 6 H 6 @ 2.{1.-10.(1.1.1)}, h 3, {l x x2},
) 4,{(1,0),(,0),(0,1),(0,i)}.

5. LINEARNI ZOBRAZENI]

Zjistéte, zda L je linedrni zobrazeni. Pokud ano, urcete ker L a Im L.
‘R3 > R2, L(u,v,w) = (u + v,v +2w);
‘R3=R4Y L(u,v,w) = (u,u —w,u +v,v);
‘R3 = R3, L(u,v,w) = w2 u+v,0);

:R3 = R3, L(u,v,w) = (0,0,0);

:R* > R?%, L(u,v,w,z) = (u,u);

tC(R) = C(R), L(f)(x) = f(x+ 1) — f(x);
: C(R) = C(R), L(f)(x) = [y f(t)ds;

: C(R) = C(R), L(f)(x) = f(x?);

1 CY(R) — C(R), L(f)(x) = f'(x);

: C'(R) = R2, L(f) = (f(0), f'(1));

t Py — P35, L(p)(x) = p(x) + x%

1 P2 = P3, L(p)(x) = (x + Dp(x)

Do SYPR®INNE W=

D= S
R R o Rl Sl

Vysledky:
1. {Qw,—2w,w); w € R}, R?, 2. {(0,0,0)}, {(a,c,a + b,b); a,b,c € R}, 3. ne, 4. R3 {(0,0,0)},
5. {(0,v,w,z2); v,w,z € R}, {(a,a); a € R}, 6. {f € C(R); f je l-periodickd}, C(R),
7. {f =0} {geC'(R); g(0) =0}, 8 {fo.+00) =0} {g € C(R); g jesudd},
9. {f € CY(R); f jekonstantni}, C(R), 10. {f e C!(R); f(0) = f'(1) = 0}, R?, 11. ne, 12. {p =0},
{g € P3: q(=1) =0}



6. KVADRATICKE FORMY

Urcete definitnost nasledujicich matic:

1 2 1 -1 -1 -1 2 1 1 6 0 3 g 2 g ;
1.12 2 1], 2.1 -1 -1 0 , 3.11 1 2 4.10 3 3], 5 43 6 3
1 1 1 -1 0 1 2 5 3 3 5 2 2 3 2
2 -3 1 -1 -2 3 4 4 3 -3 -4 4 -3
6 -3 8 3 0 7 1 4 6 5 6 9 -4 -6 5 —6
11 3 5 =2 11 1 —10 0 4 5 6 2 1 4 5 -6 2
-1 0 -2 1 —1 36 2 11 -3 -6 2 -11
V zavislosti na parametru a € R urCete definitnost nasledujicich matic:
337 338 400 398 3 3 1 2
10 338 415 371 399 3 4 2 -1
1400 371 333 343 1 2 3 a
398 399 343 2 -1 a 13

Vysledky: 1. ID, 2.1ID, 3.PSD, 4.PD, 5.PD, 6.ID, 7.ND, 8. PSD, 9.NSD, 10. VZdy ID, 11.PD pro
ae(-3-3410,—-1+210),IDproa € (o0, —% — 24/10) U (=2 + 2410, 400), PSD proa = —% + 2/10

7. VLASTNI CisLA

s Xz

Najdéte vlastni ¢isla a jim prislu$né vlastni vektory pro nasledujici matice:

-2 1 2
3 -1 1 3 1 1 1 2 0 a
D) 2w w(h ) s e(Eao
-5 1 5
5 0 -2 § —1 -3 3 -1 -1 2 0 -1
7.12 3 -2], 8.18 1 —4], 9.16 -2 -2], 10. {5 -1 =21,
4 0 -1 7 -1 =2 3 -1 -1 1 1 -1
-2 0 -2 3 -23 21 3 —17
-2 1 -1 2 —40 35 4 =31
11. -2 0 0 2} 12. 58 =50 -5 47
-5 0 -3 6 -8 6 o -7

Vysledky (vlastni ¢islo, ndsobnost, vlastni vektory):

L.(1,1,{[z, 2¢]; t € C\{0}}), (2, 1,{[t, t]; t € C\{0}}), 2.(4,1,{[t,t]; t € C\{O}}), (—1,1,{[3¢,—2¢]; t € C\{0}}), 3.
1+, 1,{[t,ti]; t € C\{0}}), (1 —i, 1,{[t,—ti]; t € C\{0}}), 4.(3,2,{[t,t]; t € C\{0}}), 5.proa # 0:(a,1,{[t,t]; t €
C\ {0}, (—a, L {[t,~t]: t € C\{0}}), proa = 0: (0.2, {[st]: [s,1] € C*\{[0.0]}}), 6. (L, L{[t.e.7]: t € C\{0}}),
(2, 1,{[t,2t,t]; t € C\A{0}}), (3, 1,{[t,t,2¢]; t € C\{0}}), 7. (1,1,{[t,¢,2t]; t € C\ {0}}), (3,2,{[t,s,¢t]; [s.t] €
C2\{[0.0]}}), 8.(1,1,{[t.t.2t]; t € C\{0}}), (3.2, {[t.2t.t]; t € C\{0}}), 9.(0.3.{[t.3t —s,s]: [s.t] € T2\ {[0,0]}}),
10. (0,3, {[t.1,2t]; t € C\{O}}), 11.(2,1,{[t.t.t.2t]; t € C\{O}}), (1.3.{[s.2,0,s]; [s.] € C2\{[0,0]}}), 12.(i.2,{[3t—
(7410)s, 41, (=5+i)t —(84+10i)s,8s]; [s, 1] € C2\{[0,0]})), (—i,2,{[3t + (=7 +1i)s, 4t,—(5+i)t + (=8 +10i)s, 8s]; [s,1] €
C2\ {[0.0}}).



8. TAYLORUV POLYNOM

1. Naleznéte Taylorovy polynomy fadu k v bodé a pro nasledujici funkce:

a) arctg,k =3,a=1
b) tg,k=3,a=7%
c) exp,k=5a=2

2. Naleznéte Taylorovy polynomy fadu k v bodé€ 0 (pokud neni feceno jinak) pro nasledujici funkce:

a) sin-cos, k =4

b) tg,k=5

¢ e k=6

d) cos(x®—1),k =3, vbodé 1
e) x7sin(x?),k =10

f) cos(sinx), k =5

g) sin(sinx), k =6

h) sin(l —cosx),k =4

i) log(cosx),k =6

3. Spoctéte limity:
e*sinx — x(1 + x)
m

a) x—0 x3
x2
b) i cCosx —e 2
xl—Ig) x4
o1 1
¢) lim — — —
x—0 X S x
_ 2sin(sin x) — sin(2x) J/1 + x2
d) lim S
x—0 X
e) lim (i’/x6~|—x5—«6/x6—x5)
x—>+00

1 /1
f) lim — (— — cotgx)
x—=>0Xx \ X

o lim ((x3 x4 f)e% —Vxb+ 1)

x—>+00 2
sin(cos(sinx) — 1) + 4x2
h) m PP)
x—0 X< sin” x

4. Najdéte n € N tak, aby pfislu$nd limita byla kone¢nd a riizna od 0 a spoctéte tuto limitu:

o (IT+x)*—1
a) lim ——
x—0 xn
1
— (1 X
b) lim ﬂ
x—0 xn
. cosx — cos(tgx)
¢ lim ——~
x—0 xn
& lim tg(sin x) — sin(tg x)
x—0 xn
Vysledky:

1oa) fm+36x—-D—3&x—-1D*+5x-1)3
©) e +eX(x—2)+1e%(x —2)% + L2 (x —2)% + Le?(x —2)* + SgeP(x —2)°

b) 1+2(x—%)+2(x—%)*+ 3(x—2%)?

208 x—32x3 b x+ix¥4+3Ex5 o 1+x24+ x4+ A 1-3(x-1)2-9x—1)3
e) x° ? 1— %x2 —li— %x“ g x-— %3)(3 + %xsl h) %xz — %x‘i 1) —5%)62 — %x“ — %xG
4. a) 1n=2 b =1 ¢ =4 d x0=7

8



9. LOKALNI EXTREMY FUNKCI VICE PROMENNYCH

Naleznéte lokalni extrémy ndsledujicich funkci:
x*+ = x% —2xy — y?,
Xy + 5x—0 + %,
(14 e”)cosx — ye?,
x3 4+ y3 423 —3xy —3xz - 3yz,
e2*137(8x2 — 6xy + 3y?),
x2 4+ y2 +x —2xy,
(x =2y)e™”,
x2 +xy + y2 —4logx —10log y,
9. (x%2—xy—z2)e*t7,
10. x4+ y +4sinxsiny,
11 (x2 4 y2)e &2+,
12. x34+y2+ 12xy

e o S e

Vysledky:
1. [-1,—1]a[l, 1] ostrd lokalni minima, [0, 0] sedlovy bod, 2. [5,2] ostré lokdlni minimum, 3. [2km, 0] ostré lokdln{
maximum, [(2k + 1)m, —2] sedlovy bod, k € Z, 4. ]0,0,0] sedlovy bod, [2, 2, 2] ostré lokdlni minimum,
5. [0, 0] ostré lokdlni minimum, [—%, —%] sedlovy bod, 6. nemd kritické body, 7. [-1, %] a[l, —%] sedlové body,
8. [1,2] ostré lokaln{ minimum, 9. [0,0,0]a [—%, —%, 0] sedlové body, 10. [%JT +ilr+kZ, Lao+ln —k 7] ostré

2° 12
lokédlni maximum pro k sudé, sedlovy bod pro k liché, [%n +ir + k7, %n + I — k7] ostré lokdlni minimum pro k liché,
sedlovy bod pro k sudé, 11. [0, 0] ostré lokdlni minimum, [x, y] spliiujici x2 4+ y2 = 1 lokdlni maximum,

12.  [24, —144] ostré lokalni minimum, [0, 0] sedlovy bod



